

Beograd, 18.08.2020. godine

BEO ČISTA ENERGIJA, preduzeće sa posebnom namenom u vlasništvu SUEZ, ITOCHU korporacije i MARGUERITE, u skladu sa projektom javno-privatnog partnerstva sa Gradom Beogradom realizuje izgradnju modernih postrojenja za tretman i odlaganje komunalnog otpada i zatvaranja deponije u Vinči.

BEO ČISTA ENERGIJA izražava zadovoljstvo povodom posete gradilištu u Vinči Ane Brnabić, predsednice Vlade Republike Srbije i Gorana Vesića, zamenika gradonačelnika Beograda.

BEO ČISTA ENERGIJA je sklopila ugovor o javno-privatnom partnerstvu sa Gradom Beogradom, u septembru 2017. godine za pružanje usluga tretmana i odlaganja komunalnog i građevinskog otpada.

U izgradnji su nova postrojenja koja obuhvataju 103 MW postrojenje za energetske iskorisćenje otpada u kojem će se komunalni otpad prerađivati za proizvodnju elektro i toplotne energije. Na novoj deponiji će se prerađivati biogas i tretirati kontaminirane procedne vode. U postrojenju za tretman građevinskog otpada, tretiraće se i reciklirati sirovina za ponovnu upotrebu za izgradnju saobraćajnica i drugih građevinskih radova.

Ulaganja u jedan od najkompleksnijih projekata u regionu iznose 370 miliona evra, a 290 miliona evra je obezbeđeno iz kreditnih linija Međunarodne finansijske korporacije (IFC), Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) i Razvojne banke Austrije (OeEB).

Realizacija projekta javno-privatnog partnerstva će omogućiti zatvaranje i sanaciju postojeće deponije u Vinči, koja predstavlja jednu od 50 najvećih neuređenih deponija na svetu.

Napredak radova koji su započeli u oktobru 2019. godine, nastavlja se uprkos pandemiji Covid-19. Izgradnja nove sanitarne deponije, postrojenja za recikliranje građevinskog otpada i postrojenja za tretman procednih voda biće završeni do kraja 2020. godine i omogućiće zatvaranje postojeće deponije. Komercijalne aktivnosti su planirane da u potpunosti budu započete 2020.

Goran Vesić, zamenik gradonačelnika Grada Beograda, izjavio je: *„Zahvaljujući našem partnerstvu sa preduzećem BEO ČISTA ENERGIJA i njenim finansijerima, SUEZ, ITOCHU i MARGUERITE, uz podršku nekih od najrenomiranijih finansijskih institucija, mi ćemo ispuniti naše obećanje, zatvorićemo deponiju Vinča i razviti tehnološki napredan sistem upravljanja otpadom. Višedecenijski problem se rešava, ekološka crna tačka postaje prošlost, otpad će konačno biti tretiran na pravi način, a emisija štetnih materija biće svedena na minimum, Za građane Beograda obezbedićemo zdraviju životnu sredinu.*

Philippe Thiel, direktor preduzeća Beo Čista Energija, izjavio je: *„Radovi na izgradnji postrojenja su započeti u oktobru 2019. godine. Prva faza projekta je predviđena da bude završena do kraja 2020. godine otvaranjem nove sanitarne deponije kao i izgradnjom reciklažnog postrojenja za preradu građevinskog otpada. U ovom trenutku na gradilištu je angažovano više od 400 radnika i radovi napreduju uz poštovanje mera za suzbijanje i sprečavanje pandemije Covid-19.*

Zadovoljstvo nam je što smo deo tima koji sprovodi kompleksan i jedinstven projekat koji će biti primer dobre prakse i koji će značajno uticati na očuvanje životne sredine grada Beograda.”

Povodom obilaska gradilišta 18. avgusta 2020. godine, Ana Brnabić, predsednica Vlade Republike Srbije, izjavila je: „*Javno-privatno partnerstvo između grada Beograda i preduzeća BEO ČISTA ENERGIJA predstavlja dobar primer napretka koji Srbija postiže u oblasti zaštite životne sredine, u skladu sa najboljim praksama koje se već primenjuju u ostatku Evrope. Ovaj projekat je rezultat višegodišnjeg napornog rada svih strana, uz podršku Vlade Srbije, a zahvaljujući instrumentima koji su uvedeni u naše zakonodavstvo u cilju podsticanja razvoja obnovljivih izvora energije, ulaganja u infrastrukturu i mobilizaciju privatnog kapitala“*

Kontakti za medije:

BEO ENERGIJA	ČISTA	Jelena Jolić	+381 668844242	j.jolic@bcenergy.rs
SUEZ:		Julien BACHELET	+33 1 58 81 43 81	julien.bachelet@suez.com
ITOCHU:		Hajime ICHISHI	+81 3 3497 2633	
MARGUERITE:		Véronique SANT	+44 (0)78 18 53 21 84	v.sant@positive-alpha.com

O SUEZ

Od kraja 19. veka, SUEZ razvija svoju ekspertizu sa ciljem da pomogne ljudima da stalno unapređuju kvalitet života, štiteći svoje zdravlje i podržavajući privredni rast. Aktivno prisutna na pet kontinentata, sa 90 hiljada zaposlenih, SUEZ nastoji da očuva naš prirodni kapital: vodu, zemljište i vazduh. SUEZ pruža inovativna i prilagodljiva rešenja u oblasti upravljanja vodama, ponovnog iskorišćenja otpada, sanacije lokacija i prečišćavanja vazduha, koja omogućavaju opštinama i industrijama da unaprede upravljanje resursima razvijajući „pametne“ gradove i ojačaju ekološke i ekonomske performanse. Njene sanitarne usluge koristi preko 64 miliona ljudi, pri čemu proizvodi 7,1 milijardu m³ vode za piće. SUEZ takođe doprinosi privrednom rastu sa više od 200.000 direktno ili indirektno otvorenih radnih mesta godišnje, i obezbeđuje nove resurse sa 4,2 miliona tona proizvedenih sekundarnih sirovina. Cilj Grupe je da do 2030. godine ima 100% održiva rešenja, sa pozitivnim uticajem na našu životnu sredinu, zdravlje i klimu. U 2019. godini, kompanija SUEZ ostvarila je ukupne prihode u iznosu od 18 milijardi evra..

O ITOCHU

Korporacija Itochu, osnovana 1858. godine, sa sedištem u Tokiju i Osaki i oko 110 predstavništava u 63 zemlje (uključujući Srbiju) vodeći je japanski trgovinski i investicioni konglomerat koji se bavi domaćom trgovinom, uvozom/izvozom, i spoljnom trgovinom raznim proizvodima kao što su tekstil, mašine, metali, minerali, energija, hemikalije, hrana, opšti proizvodi, nekretnine, informacione i komunikacione tehnologije, i finansije, ali i poslovnim ulaganjima u Japanu i inostranstvu. U japanskoj fiskalnoj godini zaključno sa 31. martom 2020. godine, ITOCHU je ostvario ukupan prihod od 101 milijardi USD i neto dobit od 5,14 milijarde USD sa ukupnom imovinom u vrednosti od 100 milijarde USD.

O MARGUERITE

Marguerite, osnovan 2010. godine sa kancelarijama u Luksemburgu i Parizu, je društvo za upravljanje alternativnim investicionom fondom sa dozvolom izdatom u Luksemburgu. On je u vlasništvu svojih partnera i upravlja trima finansijskim fondovima:

- *Marguerite Fond, infrastrukturni fond vredan 710 miliona evra, sa sredstvima koja su prikupljena 2010. godine, a danas u potpunosti uložena u preko 20 investicija*

- *Marguerite Pantheon SCSp, specifično investiciono sredstvo koje investira u obnovljive izvore energije i transport širom Evrope*
- *Marguerite II SCSp, infrastrukturni fond vredan 745 miliona evra, koji je osnovan 2017. godine od strane EIB, KfW, CDC, CDP, BGK, i ICO.*